

2024年10月25日 星期五 编辑:姬国庆 校对:丰雁 版式:申宝超

据统计,在今年夏季行动期间,全市各级交警部门就查处饮酒1922起、涉嫌醉酒795起。这些人视自己和他人的安全为儿戏,给社会带来了严重的危害。因为触犯法律,他们受到了相应的处罚。警方严查酒驾力度这么大,为何还有人铤而走险?记者对此进行相关的调查。



交警部门开展查处酒驾、醉驾专项整治行动

有些司机酒驾『屡教不改』 交警分析是抱有侥幸心理

本报提醒广大司机,为了自己和他人的安全,一定要坚决拒绝酒驾

□策划 姬国庆 记者 申长明

【典型案例】

3人以身试法被处罚

为了严厉打击酒驾、醉驾交通违法行为,有效预防和减少道路交通事故的发生,近期,我市各级交警部门积极开展了查处酒驾、醉驾专项整治行动,全力守护群众出行安全,进一步筑牢道路交通安全防线。在专项整治行动中,一些酒驾、醉驾司机纷纷落网。

案例一

更换座位 难逃法网

10月1日下午1时52分许,市公安局交通管理支队七大队民警在新乡市南环路执勤时,发现一辆轻型栏板货车行驶异常,当司机发现民警准备上前拦截时,这辆车上的司机迅速下车与副驾驶更换座位。

交警使用呼气式酒精测试仪测试,司机牛某血液乙醇含量为73mg/100mL,且该车使用性质为货运,即营运机动车,牛某的行为属于饮酒后驾驶营运机动车。随后,公安机关依法对牛某作出罚款5000元、行政拘留十五日、吊销机动车驾驶证的处罚。

案例二

掉头逃跑 成功拦截

10月10日晚上10时许,市公安局交通管理支队新乡交警五大队在新飞大道人民路口执勤时,一辆无号牌的白色摩托车在距离检查点50米左右处时,突然掉头改向急驶而去,这一举动引起执勤交警警觉,立即通知附近警力配合,成功拦截住了该车。

交警使用呼气式酒精测试仪检测,司机华某血液乙醇含量为71mg/100mL,达到饮酒驾驶标准。后经查询发现,华某还存在驾驶与准驾车型不符的机动车、驾驶未悬挂号牌的机动车上路行驶的交通违法行为,根据分别处罚、合并执行的原则,华某依法被处以罚款1400元、驾驶证记30分、暂扣驾驶证6个月的处罚。

案例三

不思悔改 二次酒驾

10月12日上午8时30分许,市公安局交通管理支队九大队民警在新东大道至金穗大道上执勤中,在对车牌号为豫GG×××B号的黑色轿车检查时,发现该车司机身上有酒味,经酒精测试仪呼气测试,其血液乙醇含量为64mg/100mL。

交警通过公安交通管理综合应用平台查询,2022年6月7日,司机梁某因饮酒后驾驶机动车被新乡县公安局交警大队依法处罚,梁某属于再次饮酒后驾驶机动车的违法行为,梁某被依法处以罚款1000元、行政拘留十日、吊销机动车驾驶证的处罚。



交警对司机进行酒精检测

【司机看法】

因为酒驾被查处后“肠子都悔青”了

经常开车的司机都知道,为了自己和他人的安全,一定要做到“饮酒不开车,开车不喝酒”,但是对于平时喜欢喝酒的司机来讲,不但难戒酒,而且还冒险酒驾、醉驾。

50岁的张先生平时开车出行,他对记者表示,很多司机都知道酒后开车存在较大的交通安全隐患,也知道酒驾对自己和他人的安全没有好处。但是,有些司机之所以“屡教不改”,其中一个原因是在酒精的麻醉下失去了理智。平时,他和朋友一起在外面吃饭时,大家在酒桌上一般不会劝喝酒。如果开车的朋友喝了酒,吃过饭

后,或让没喝酒的人送其回家,或叫代驾送行。也有极个别的人,不把酒后开车当一回事,想当然地认为酒驾不会出事,当他们因为酒驾被交警查处后,往往“肠子都悔青”了。

张先生说,每当他从新闻中看到或听其他人说酒驾导致的悲剧,或有些司机被查处,对自己都是深刻的警醒,他下定决心酒后一定不开车。

另一名司机的看法是,酒驾司机发生事故或被查处后,都非常后悔。之所以酒后开车,就是因为有些司机是个“马大哈”,认为酒后驾车不会那么“巧”出事,从而酒后开车上路。

【交警分析】

司机酒驾的主要原因是抱有侥幸心理

据了解,目前,酒驾已经成为发生交通事故的主要因素之一。据市公安局交通管理支队宣传教育大队的民警介绍,酒后驾车的危害特别大。饮酒后驾车,因酒精的麻醉作用,人的手、脚触觉较平时降低,往往无法正常控制油门、刹车及方向盘,对光、声刺激的反应时间延长,从而无法正确判断距离和速度。另外,喝酒后还会导致人的视觉障碍,醉酒司机甚至只能感觉到周围环境的很小一部分。

市公安局交通管理支队五大队大队长韩文喜介绍,随着广大市民安全意识的提升,很多人认识到了酒驾的危害,绝大多数市民都能够遵守交通规则,不去触碰酒驾的“高压线”。但是,交警通过对查处的酒驾、醉驾案件进行分析,发现很多司机之所以

酒驾、醉驾,有以下几方面原因:有些司机喝酒的地方离家比较近,想当然地认为不会“出事”;有些司机喝酒到深夜,认为这个时间段路面上不会有交警检查,认为不会被查处;有些司机因为以前酒驾没有被查处过,对自己很自信;有些司机酒后休息时,遇到突发事情后临时开车上路……以上的这些情况各不相同,从而造成一些司机“屡教不改”,归根结底还是司机抱有侥幸心理。

本报在此提醒广大司机,为了自己和他人的安全,一定要严格遵守交通法规,切莫存在侥幸心理,一定要约束好自己,坚决拒绝酒驾。否则,不管是发生交通事故,还是被交警查处,都会给自己或他人造成难以估量的后果。